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Bestyrelsen består af følgende personer:

Klemensker Birgit Dufke 
Borgerforening Stumpen 7, Klemensker

tlf. 5697 2466
Birgit.dufke@brk.dk

Menighedsrådet: Peter Sode Jensen
Formand: Bedegadevej 1, Klemensker

tlf. 5696 6114,
e-mail: pmsj@km.dk

KIF / 2. kreds: Jacob Dam
Nygade 9, Klemensker
tlf. 5096 6481
e-mail: dam@klemensker-if.dk

Redaktionsgruppen:
Ansvarsh. red: Irene Dunker

Klemens Storegade 46, Klemensker
tlf. 5696 6658
e-mail: irene.dunker@mail.tele.dk

Jørgen Damgaard Nielsen
Dammegårdsvej 9, Klemensker 
tlf. 5696 6545,
e-mail: kajbjerg@mail.dk

Økonomi- og
annoncegruppen: Vakant

Kasserer: Poul Kofod,
Klemens Storegade 46, Klemensker,
tlf. 5696 6658

Tryk: Bornholms Tidende, Rønne
Oplag: 1.000

Artikler fra avisen må gerne refereres/citeres,
men kildeoplysning skal gives

Redaktøren

Næste nummer udkommer 
den 11. april 2007
Sidste frist for stof: 15. marts 2007
til redaktionen.

Forsidebilled: Præstemosen i vinterdragt.
Foto: Renate Kleine.

Klemensker
Avis 2007

Meddelelse fra redaktøren …

Kære læser

Du sidder nu med 1. nummer af 16. årgang
af Klemensker Avisen - og det er faktisk rigtig flot at det
har lykkedes at holde gang i avisen i så mange år. Iflg.
de tilbagemeldinger jeg får, er Avisen til stor glæde for
Klemensker borgere, KIF’s medlemmer m. flere.
Så længe Menighedsråd, KIF, Borgerforeningen og de
mange annoncører støtter op om avisen er det økonomi-
ske grundlag i orden. Men kroner og ører gør det ikke
alene, der skal også en stor mængde stof til hvert num-
mer for at gøre bladet læseværdigt og informativt.
Jeg håber, at samtlige foreninger i Klemensker området
fortsat løbende vil støtte op om avisen med artikler, ind-
læg og foreningsannonceer, og hvis du som læser har
en god ide til et indlæg, så kantakt mig via mail eller tlf.

ID

Kæmmermarked 
i Klemensker Idræts– og Fritidscenter

Lindevej 25
Lørdag den 17. februar 2007 

kl. 10.00 - 14.00
Kom til kræmmermarked og hyg jer i cafeen.

Der er mange muligheder for at gøre 
et godt køb hos kræmmerne.

Der vil være mange forskellige boder med et 
spændende udvalg og gode tilbud:
• Malerier, et pengeskab, legetøj.
• Brugskunst, tøj, hatte, cremer.
• Egetræs skilte, håndarbejder.
• Lysestager og meget mere.

Kom og vær´med 
- har du noget, som du ønsker at  sælge
- så kontakt Marina på tlf. 5696 6182

GOSPELKONCERT
Søndag den 11. marts kl. 19.00

under ledelse af Lene Matthisen Nørrelykke.
Kendt fra DR »Scenen er din«

Koncerten afholdes som en afslutning på en 
Gospel workshop, der afholdes fra fredag 

den 9. marts til søndag den 11. marts 2007, 
hvor Lene Matthisen Nørrelykke er instruktør.

Arrangør er Gospelkoret Noiz. 
Se evt. www.noiz.dk

Prisen for at deltage i workshoppen er kr. 200,- 
pr. deltager, og for publikum til koncerten 

er entréprisen kr. 60,-
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- er andet end diesel
og benzin!

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter?
Bestil hos os - 

Irenes Blomster i Allinge leverer.

Vi har selvfølgelig øl, vand og vin
til en god fest. 

Bestil – vi leverer og tager det,
der ikke er brugt, retur.

Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

DE-LAVAL 

MICHAEL MOGENSEN
Brødløsevej 2 . DK-3790 Hasle
Tlf. 56 96 91 42 . Mobil 40 36 91 42

STALDMEKANISERING

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen

Aarsballevej 36 3700 RønneQ 56 96 69 96

Julespøgen  
- To forskellige julehjerter 
gav grublerier

I lighed med tidligere var der mange 
der deltog i avisens julespøg.

Men hvor mange julehjerter skulle tælles med ? 
- Vores kære Ghita på Bornholms Tidende havde
også dekoreret den ene kirkeside med  julehjerter -
her var  9 stykker og der var 26 af dem der var 
illustreret ved julespøgen.

Alle kom med i lodtrækningen om et »julehjerte« fra
HydroTexaco - det var jo Jul og vi var i julehumør.

Den heldige vinder blev såmænd formanden for 
borgerforeningen, Gert Sørensen, Lundshøjvej 14.

På billedet ses Gert Sørensen med den flotte 
sammenplantning overrakt af Jacob Dam, Hydro
Texaco. Foto: ID.
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AB BETONVARER

FABRIKSVEJ 13 . 3782 KLEMENSKER

KLEMENSKER

St. Torv 4 · Tlf. 56 95 54 54 · RØNNE

Landdistriktsudvikling på Bornholm
Af Jørgen Hammer. 

Formand for Bornholmske Borgerforeningers Samvirke

Kommunalbestyrelsen vedtog i efteråret en landdi-
striktspolitik for Bornholm og imødekommer dermed
Indenrigs- og Sundhedsministeriet, Danske Regioner
og Kommunernes Landsforenings anbefaling.

»Ejerskabet« for den kommende landdistriktspolitik
vil, udover Bornholms kommunalbestyrelse, først og
fremmest ligge hos det foreslåede »Bornholms Land-
distriktsforum«. Dette forum vil blive etableret via en
sammenlægning af de foreninger, der står bag LAG -
Bornholm (den lokale aktionsgruppe, der administre-
rer LEADER programmet) og LUIC (Landbrugets
Udviklings og InnovationsCenter).

Det kommende »Bornholms Landdistriktsforum« vil
blive oprettet som en almennyttig forening med eget

Jørgen Hammer ved sin veteranbus,
som han fornylig har fået kørekort til.

FLAG OG 
FLAGSTÆNGER

Ønsker en forening at flage ved et 
arrangement, eller en borger ønsker at 
markere en festlig lejlighed ved flagning, 
kan flagstænger og flag 
lånes/lejes af Borgerforeningen. 

Henvendelse skal ske til:
Heinrich Kleine, Klemens Storegade 54, 
tlf. 5696 1296 eller
Irene Dunker, Klemens Storegade 46, 
tlf. 5696 6658.
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SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN

DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

sekretariat, svarende til det nuværende sekretariat
for LAG Bornholm. Bornholms Landdistriktsform
skal udpegede en bestyrelse kaldet en »Lokal Aktions
Gruppe« (LAG Bornholm), og det er denne bestyrelse,
der i periode fra 2007 til 2013 skal forvalte de euro-
pæiske Leadermidler til landdistriktsudvikling på
Bornholm. Tilsvarende LAG´er vil blive oprettet i an-
dre danske yderkommuner .

På sin stiftende generalforsamling den 17. april vil
Bornholms Landdistriktsforum få præsenteret nye
vedtægter, som lever op til de krav, der fra dansk og
EU´s side stilles til LAG´ens arbejde.

Krav om legitimitet 
og ændret sammensætning
Til LAG Bornholm kan vælges op til 15 medlemmer.
Af disse vil 2 medlemmer på forhånd være udpeget af
henholdsvis kommunalbestyrelsen og af Vækst-
forum. De øvrige medlemmer af LAG´en skal udpeges
af 1) lokale virksomheder og erhvervsorganisationer,
2) repræsentanter for foreninger og borgere og 3) of-
fentlige myndigheder ( incl. de to forhåndsudpegede
medlemmer). De tre grupperinger skal repræsentere
hver en tredjedel af LAG´en. Det vil endvidere være
et krav, at der er lige repræsentation kønnene imel-
lem, ligesom det skal tilstræbes, at der også er en al-
dersmæssig spredning i LAG´en.

For øjeblikket drøftes det, hvorledes valgmetoden
skal være. Men der lægges op til, at det er Bornholms
Landdistriktsforum, der på sin årlige generalforsam-
ling stemmer om besættelsen af de op til 13 pladser,
der ikke er reserveret de to politisk udpegede med-
lemmer. Samtidig lægges der op til, at et valg til
LAG´en fremover ikke vil sikre en plads i LAG´en i
hele Leaderperioden, men at valg skal ske på åremål,
så der åbnes op for løbende ny- og genvalg.

Den Lokale Aktionsgruppes arbejde
I den forløbne Leaderperiode fra 2000 til 2006 har
LAG´en haft fokus på fødevareudvikling, kunsthånd-
værk og netværkssamarbejde. Resultaterne har væ-

ret synlige på fødevareområdet, hvor bornholmske fø-
devarer med en regional identitet har gjort sig posi-
tivt bemærket både på og udenfor øen og hvor Gud-
hjem Mølle er blevet et fyrtårn for branchen. Tilsva-
rende fyrtårne for kunsthåndværkerne og for net-
værkssamarbejde er der kommet med Grønbechs
Gård i Hasle og med Møbelfabrikken i Nexø.

Det er disse initiativer suppleret med initiativer in-
denfor oplevelsesøkonomi, helse og velvære samt ud-
nyttelse af udviklingspotentialet inden for biomasse,
der vil være i fokus på i den kommende Leader pe-
riode. Men også udvikling af basale tjenester og ser-
vicefaciliteter i lokalområderne lige som bevarelse og
genopretning af natur- og kulturminder kan komme
i fokus. Endelig lægges der op til, at der udarbejdes
en samlet strategi for borgerinddragelse, som anbefa-
let af Regeringens tænketank for nærdemokrati.

Det er sandsynligt, at Bornholm af Regeringen vil
blive forhåndsgodkendt som et Leaderområde. Det er
dog endnu usikkert, hvor stor en støtterammet Born-
holm vil kunne komme til at disponere over. De sene-
ste udmeldinger tyder dog på, at hvis EU´s støtte-
ramme fordeles ligeligt på de forventede 25 LAG´s ,
vil det betyde 1,7 mio. kr. til Bornholm om året i syv
år, hvilket er ca. en tredjedel mere end i den forløbne
periode. Det er dog fortsat en forudsætning for at få
del i EU-midlerne, at der tilvejebringes mindst
samme beløb i dansk medfinansiering.

BBS har som medlem af den hidtidige LAG Born-
holm haft indflydelse på landdistriktsudviklingen og
har også som medlem af LUIC fulgt det sidste års ar-
bejde med at lave udkastet til en ny bornholmsk
landdistriktspolitik. Sammen med det nye Leader
programs økonomiske rammer synes vi, der er
grundlag for en spændende periode, hvor LAG´en i
samarbejde med Vækstforum får mulighed for at
styrke levevilkår, bosætning og erhvervsfremme i
landdistrikterne med respekt for det enkelte landdi-
strikts særpræg og styrke. Og det skal vel og mærke
ske gennem borgerinddragelse og i et nærdemokrati,
der skaber rum og muligheder for iværksættere, ilds-
jæle og aktive lokalområder.
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Klemensker Borgerforening.
Beretning 2007 
Klemensker Borgerforening afholder den årlige ordi-
nære generalforsamling den 27. februar, og i den for-
bindelse aflægger formanden / bestyrelsen en beret-
ning. Det kan da godt være, at nogle  synes det  er
forkert at beretningen kommer forud i Klemensker-
Avisen, men avisen  er i stofnød  til dette nummer. -
Jeg håber da også, at beretningen giver borgerne mu-
lighed for at gøre sig sine tanker om, hvorvidt  bor-
gerforeningens  er berettiget eller ej, og at flere der-
for møder op til generalforsamlingen.

Man kan stille sig det spørgsmål, om der skal
være en borgerforening i Klemensker?
- og hvilke opgaver løser borgerforeningen? 

Jeg vil først komme ind på de mere synlige opgaver
borgerforeningen har løst.

Strandrensning:
Det første var strandrensning, hvor vi lavede et sam-
arbejde med 6. klasse på Klemensker Skole. Det var
en strækning fra Levkavej til Teglkåsvej minus om-
rådet ved Hasle havn. De unge mennesker og deres
forældre og lærer gik frisk til opgaven. Der var en
stor mængde affald ca. 600-700 kg. De kørte fra sko-
len kl. 10.00, og var færdige ved 12.30 tiden, hvoref-
ter den medbragte madpakke kunne nydes. Jeg hå-
ber, at  de unge lærte at bruge affaldsspande, så der
ikke kommer så meget i naturen i fremtiden.

Sct. Hans:
Næste opgave var Sct. Hansaften, hvor vi i år prøvede
noget nyt med at rejse et telt og opsætte griller, så
folk kunne komme med deres mad og grille. Det blev
benyttet af ca. 60. Der var fakkeloptog fra »Hjem-
met«, vi havde desværre fået for lidt fakler med, men

det håber vi at rode bod på i 2007. Fakkeloptoget gik
gennem byen ned til Præstemosen, hvor brandbart
haveaffald udgjorde bålet med en heks lavet af bør-
nene i SFO’en. Bjarne Kristiansen holdt båltalen, og
der var mødt mange -  ca. 200. Jeg syntes vi havde en
god aften og vejret var også med os.
Bestyrelsen har allerede nu besluttet, at der opsæt-
tes et endnu større telt i år, så der er plads til endnu
flere. - Hvordan er holdningen til det ?

Kulturugen:
I år havde bestyrelsen besluttet at Klemensker
skulle være med i kulturugen, og der var et flot pro-
gram med kirkekoncert og mange aktiviteter i Kle-
mens Storegade 54, og fotokonkurrence  i Klemen-
sker Fritids- og Idrætscenter. Kulturugen startede
med åben hus hos »DIRTY BOOTS« fredag d. 15 sep.
Lørdag var der kirkekoncert med Mikael Lind (tuba),
Georgia Lind (fløjte) og Erik Wadman (klaver og or-
gel). Det  var en oplevelse af de gode, men de ca. 70
personer fyldte ikke meget i Sct. Klemens Kirke; -
dem der mødte op fik en meget flot koncert.

Hele ugen var der lokale kunsthåndværkere, der ud-
stillede og arbejdede med at fremstille deres produk-
ter i Klemens Storegade 54.

Der var også aktiviteter nogle aftener. F. eks. mandag
med fællessang, onsdag  hvor Ole Mahler fortalte om
»Krølle Bølles rejse til Australien« og torsdag fortalte
Kurt Rønne  om »Kulturforskelle Danmark -Etio-
pien«. Lørdag d. 23 sep. Blev fotokonkurrencen vin-
der fundet blandt de afgivne stemmesedler. Vinderen
blev Renate Kleine.

Klemensker Skole holdt den »Globale uge » i samme
uge med fest på skolen torsdag, den 21  september.

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1

3782 Klemensker

Telefon 20 22 66 97

Fax 56 96 66 91
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Skal Klemensker være med i kulturugen 2007, hvor
temaet er: »Fortællinger«? - Det er vi i bestyrelsen
indstillet på, hvis borgerne ønsker det ?

..... og så de kære rosenbed: 
Rosenbedene er ved at blive et problem for os, da der
er nogle af dem der slet ikke er blevet holdt i den for-
gangne sommer. Dem der har passet dem igennem
mange år, magter det ikke mere. Det er et problem,
vi skal have løst - eller også må vi slette nogle af be-
dene.

Præstemosen:
Vi havde vi en ide om at opsætte borde og bænke
samt en grill i Præstemosen, så området kunne be-
nyttes som et rekreativt område. Det blev ikke i 2006,
men det bliver i 2007.

Jul:
Juletræet ved brugsen blev tændt af Bente Helms,
hvor ca. 200 børn og voksne var mødt op. Hushold-
ningskredsen havde kogt risengrøden, og 4H stod for
uddelingen. Brugsen havde leveret ris m. v. samt slik-
poser, - sidstnævnte til stor glæde for de mange børn 
Ved Texaco havde  rensdyret fået kane med nisse og
gaver.
Ved fritidshuset kom der en lyskæde op i træet, og i
byskiltene kom nisserne op.

Desværre havde vi et problem med at have pærerne
på juletræet  i fred. Der forsvandt ca. 50 pærer, og jeg
syntes, det er ærgerligt at der er nogen, som ikke kan

Øen’s Totalservice
Rengøring og grønne områder
• Daglig og periodisk rengøring.

• Vinduespudsning, tæpperensning,
højtryksrensning og andre specialopgaver.

• Konsulentbistand og undervisning på rengøringsområdet.

• Sommerhusservice.

• Renholdelse af udendørs arealer incl. snerydning.

• Pasning og pleje af grønne områder.

• Tømning af dødsboer og bortkørsel af affald.

Hans Pedersen

Kongstubbevejen 6, Rønne · Tlf. 2320 5242
Privat tlf. 56 99 95 78 · E-mail: gammeltoft@ofir.dk

lade ting være i fred. Jeg vil gerne sige tak til Anders
for nye pærer.

Vedligeholdelse af huse:
Der er også ved at opstå et problem med dårligt ved-
ligeholdte huse, - specielt dem der ikke er beboede. Vi
prøver om der kan gøres noget, men det er nok svært.

BBS:
Bestyrelsen deltager også løbende i BBS ‘ mødevirk-
somhed - Bornholmske Borgerforeningers Samvirke,
som er Kommunalbestyrelsens forlængede arm til
borgerforeningerne / borgerne i lokalområderne. Der
er tale om, at borgerforeningerne evt. skal overtage
flere kommunale opgaver, ud over flagning, Sct.
Hansbål, juleudsmykning, strandrensning m.v.

Udvikling i landdistrikterne:
Tirsdag, den 17. april 2007 er der stiftende general-
forsamling i »Bornholms Landdistriktsforum«. (Sted
kendes ikke på nuværende tidspunkt.) Formålet er at
skabe mere aktivitet i landdistrikterne, og der er af-
sat midler til at få gang i udviklingen. (Læs mere
herom i artikel af  Jørgen Hammer andet sted i bla-
det ). Hvis der er nogle i Klemensker og omegn, der
vil være med i dette arbejde, så  kontakt mig for yder-
ligere oplysninger.

Beretningen vil blive uddybet yderligere på selve 
generalforsamlingen.

P.b.v. Gert Sørensen.
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HOS FRISØREN
HERRE-  & DAMEFRISØR

Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

Reparation af hvidevarer
• Salg af  HVIDEVARER med garantiservice
• Salg af  RESERVEDELE

Hans Folkmann · Aagårdsvej 18 · Klemensker 
Telefon 5696 6509 · Mobil 2991 6509

Nyt fra Klemensker
Sogn Lokalhistorie

Idet Janus var svag af sig, syntes faderen, at han
skulle i skrædderlære, selvom det ikke var Janus
store lyst . -  Han kom dog i lære hos skræddermester
Janus Pihl, Rønne, læretiden varede i 41/2 år.

Fra et avisudklip fra Janus 80 års fødselsdag i 1947
kan flg. oplyses:
Efter endt læretid og efter nogle års svendearbejde i
Rønne besluttede Janus sig i 1889 at rejse til Køben-
havn for at gennemgå et tilskærerkursus. Efter
hjemkomsten herfra nedsatte han sig som mester i
Klemensker, men i den første tid bestod størstedelen
af hans virksomhed af udearbejde.

I 1901 byggede Janus »Lisenlund« (Bedegadevej 16)
og fortsatte her sit håndværk indtil 1912, da han fik
overdraget bestyrerposten på Nordre Telefoncentral.
Nu nedlagde han sit hverv som skræddermester, men
slog sig ind på biavlen, som havde hans store inter-
esse, samt forsikringsvæsenet og forskellige andre
hverv, som han udførte samvittighedsfuldt og med
akkuratesse.

I 1932 tilbød telefonselskabet ham at flytte til Kle-
mens by, da Nordre og Søndre Telefoncentral skulle
slås sammen. Dette tilbud modtog Janus.

Janus Bendtsen mistede sin hustru i 1942. I ægte-
skabet var der kun et barn, nemlig sønnen Hans Pe-
ter Bendtsen, som var adjunkt, cand. mag., gift og bo-
sat i Slagelse.

Janus var i de sidste år svagelig, men tros alt var syn
og hørelse godt. Janus var meget afholdt i sognet, og
det skyldes ikke mindst hans reelle væsen.

Janus Bendtsens barnebarn i Göteborg har fortalt
følgende:

Janus kones søster, Hansine Sonne, havde en datter,
Marie Spanner, som boede i Allinge, vistnok i Store-
gade 16. Hertil flyttede Janus i 1947 og her døde han
i 1950.

Janus Bendtsen blev begravet på Klemensker Kirke-
gård.

Arkivleder Hans Jeppsen.

I august- og oktobernummeret bragte
Lokalhistorien fortælling af Janus
Bendtsen, bestyrer af telefoncentralen
i Nygade 8 i en årrække. Det er efter-
følgende lykkedes  at finde nogle
oplysninger om Janus´ voksenliv.
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Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
Telefon: Mobil: E-mail:

Formand Gert Sørensen Lundshøjvej 14 5696 6705 2175 3560 gertsoersen@ofir.dk
Kasserer Irene Dunker Kl. Storegade 46 5696 6658 6026 1365 irene.dunker@mail.tele.dk
Bestyrelses- Birgit Dufke, Stumpen 7 5697 2466 stumpen7@privat.dk
medlemmer: Heinrich Kleine Kl. Storegade 54 5696 1296

Steen Hansen Fejlerevej 6 5696 8006 sjhkl@ofir.dk
Lone Kjeldsen Sct. Klemensgade 6 5695 7719 2893 7719 j.l@kjeldsen.mail.dk
Philip Kjellberg Bjørnebakken 15 5691 1955

Suppleant Vakant Hvem har lyst?

Klemensker
er

liv
e
t

!!
Klemensker 4H  Program for vinteren 2007:

Dato: Emne: Sted: Kl.: Pris:

18. februar Fastelavn Klemensker Skole 13.00-16.00 kr. 10.
23. februar Madlavning/

generalforsamling Klemensker Skole 16.00-21.00 gratis
2. marts Generalforsamling i

Bornholms 4H NIF Selskabslokaler 19.00-?? gratis
9. marts Vi laver bolsjer Klemensker Skole 16.00-18.00 kr. 15.

16. marts Lædersyning Klemensker Skole 19.00-21.00 kr. 15.
24. marts Skamler af mælkekarton Fritidshuset 13.30-16.00 kr. 10.
30. marts Decopage / gaveæsker Fritidshuset 19.00-21.00 kr. 10.
15. april Bowling (for medlemmer) Kører fra hallen 13.00-16.30 kr. 40.

P.b.v. Betina Christensen, tlf. 5099 5126

KLEMENSKER SOGNS
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Hjemmet 
i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag 
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00

eller efter aftale med arkivleder 
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, 

mobil 2896 6316

hver mandag kl. 19.00.
Der spilles banko hver mandag kl. 19.00 
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
(Lindevej 25).

På gensyn og tak for den store støtte til 
foreningens arbejde for idrætsungdommen.

Klemensker IF/ 2. kreds

Der spilles banko
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AKTIVE

KVINDER
HASLE

Klemensker Aktive kvinder
- Forening af 
Aktive Kvinder
Den 31. januar holdt foreningen 
ordinær generalforsamling.
Foreningen besluttede at fortsætte sine 
aktiviteter i 2007.

Aktivitetsplan følger i aprilnummeret.

P.b.v. Erna Olsen, Smedegade 4, st., tlf. 5696 3227

Forårsaktiviteter annonceres 
i næste nummer.

På bestyrelsens vegne Mogens Elleby

Ps. Nye medlemmer optages gerne.

Kontakt blot formand.

Klemensker 
Jagtforening

Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538

Uddrag af emner fra borger-
foreningens sidste bestyrelsesmøde:

Hærværk:
Det er meget ærgerligt når der bliver begået hær-
værk i byen, uanset om det hos privatpersoner eller
kommunale institutioner / - områder, det går udover.
I år var det juletræet ved brugsen det gik ud over. Der
blev fjernet over 50 pærer i løbet af en uge. Da det er
pærer, der ikke kan bruges i almindelige lamper, vil
vi meget gerne have pærerne tilbage. - De kan afleve-
res på adressen Lundshøjvej 14.

Ren by:
Nytårsaften var det festligt med fyrværkeri, og dem
som ikke selv affyrede fyrværkeri havde stor glæde af
de mange flotte raketter m.v., men  desværre ligger
der stadig mange rester af raketter m. v. på fortove
og i rabatter. Vi sætter meget pris på at have en ren
by, så se at få resterne samlet sammen!
Når vi nu er i gang, så er der lige hundene: Der er
mange der har hunde i byen, og det er da helt i orden,
men  det ville være dejligt hvis disse hundes efterla-
denskaber ikke var synlige på vores gade og fortove -
de er jo ikke sjove at træde i. - Så husk posen, som er
gode til dette formål!

Rosenbedene:
Bestyrelsen føler et stort
ansvar for rosenbedene, -
og opgaven er ved at være
uoverskuelig. I den for-
løbne sommer havde vi
ikke hænder nok til at

renholde samtlige bede, hvorfor nogle bede slet ikke
blev vedligeholdt. - Vi havde Øens Totalservice til at
ordne to bede i Brogade en gang. - Vi efterlyser friske
efterlønnere, - meld jer og giv’ en time om ugen til
forskønnelse af Klemensker by.

Kulturugen 2007:
Borgerforeningen ønsker  at lave kulturuge igen i
2007.Det bliver på samme niveau som i 2006  blot
med udgangspunkt i temaet: Fortællinger - dog und-
taget koncert, idet den gav et stort underskud i 2006,
men de øvrige aktiviteter - eller lignende - kan udfø-
res for få midler - og forhåbentlig til glæde for mange.
Også her er folk velkommen til at kontakte bestyrel-
sen med ideer og »hænder«.

Generalforsamling:
Der er fortsat et par ledige poster i bestyrelsen; sek-
retær og handyman efterlyses.
Generalforsamlingen  afholdes den 1. marts kl. 19.00
i Klemensker Hallens Cafeteria - alle er velkomne.

P.b.v. Gert Sørensen

Nyt fra borgerforeningen

Det her 
er ikke 
en fryd
for øjet...

Skal vi
til at
flage
på en
ny
måde??

En fryd for øjet, når et 
rosenbed ser sådan ud.
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Klemensker
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GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke

Søndag d.18. februar kl. 10.00 Fastelavn Familiegudstjeneste
Jesu dåb. Matt 3,13-17 Tøndeslagning, fastelavnsboller og forfriskning efter

gudstjenesten sammen med spejderne.
Indsamling: Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler

Søndag d. 25. februar. kl. 8.30 1.s. i Fasten. Peter Age Bak, Emeritus
Jesu fristelse i ørkenen. Matt 4,1-11 Fælles-brunch og kirkefællesskab. (Se omtale)

Søndag d. 4. marts kl. 10.00 2.s.i. Fasten.
Den kana’anæiske kvinde. Matt 15,21-28 Indsamling: Kristelig Handicapforening

Søndag d. 4. marts kl. 18.30 Rytmisk gudstjeneste (Se omtale)

Søndag d. 11. marts kl. 10.00 3.s.i. Fasten.
Jesus og den stumme. Luk 11,14-28 Børnekirke

Søndag d. 11. marts kl. 19.00 Gospelkoncert (Se omtale)

Søndag d. 18. marts kl. 14.00 Midfaste. Christian Hyttel, Olsker
Bespisningen af de 5000. Joh 6,1-15 Indsamling: Kristeligt Forbund for Studerende

Søndag d. 25. marts kl. 10.00 Mariæ Bebudelses dag. Børns 5 min.
Bebudelsen af Jesu fødsel. luk 1,26-38; 46-55 Indsamling: Ordet og Israel

Fælles-frokost og kirkefællesskab (Se omtale)

Søndag d. 1. april kl. 10.00 Palmesøndag. Familiegudstjeneste
Indtoget i Jerusalem. Matt 21,1-9

Søndag d. 1. april kl. 19.30 Påskekoncert (Se omtale)

Torsdag d. 5. april kl. 10.00 Skærtorsdag
Nadveren. Matt 26,17-30 Børnekirke

Fredag d. 6. april kl. 10.00 Langfredag. »Liturgisk med korsgang«
Korsfæstelsen. Matt 27,31-56

Søndag d. 8. april kl. 10.00 Påskedag. Børns 5 min.
Jesu opstandelse. Mark 16,1-8 Indsamling til KFUM og K 

Mandag d. 9. april kl. 10.00 2. Påskedag.
Vandringen til Emmaus. Luk 24,13-35

Søndag d. 15. april kl. 10.00 1. søndag efter Påske.
Den vantro Thomas. Joh 20,19-31

Søndag d. 15. april kl. 14.00 Rytmisk gudstjeneste v/ band fra Hillerød (Se omtale)

Nyt fra Menighedsrådet:
Møder i menighedsrådet 2007, alle kl. 19.00 i konfirmandstuen i Præstegården:
Den  22. marts, 22. maj, 13. juni, 15. august, 11. september, 25. oktober
og 21. november.

Poul Kofod
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten
for aftale om dato og tid
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for
udfærdigelse af prøvelses-
attest. (Husk: dåbs- eller
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er
hvert år den sidste søndag
i april.

Ved Barnedåb 
og navngivelse:
Henvendelse til præsten,
og aftal et møde.

Ved dødsfald
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje
kontakt gerne præsten for
evt. besøg.
Henvendelse til præst 
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn, 
skriftemål, 
hjemmealtergang,
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller 
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er
du altid velkommen til at
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg 
eller kender nogen som
kunne trænge til et 
besøg?
Så tag gerne kontakt med
sognemedhjælper Rose
Nielsen. Tlf. 56 96 65 45

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag d. 15. februar kl. 10.30 Sognepræsten

Torsdag d. 22. februar kl. 14.30 Andagt - Indre Mission

Torsdag d. 1. marts kl. 10.30 Sognepræsten - Nadver

Torsdag d. 15. marts kl. 10.30 Sognepræsten

Torsdag d. 22. marts kl. 14.30 Andagt - Indre Mission

Torsdag d. 29. marts kl. 10.30 Sognepræsten - Nadver

Torsdag d. 12. april kl. 10.30 Sognepræsten

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden 
kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa.
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne i præstegården
efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker,

tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk 
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag
Ved ferie og fridage henvises der til 
tjenestegørende præst på tlf. svarer.

Kirken: Hjemmeside: www.clemenskirke.dk

Formand: Poul Kofod,
Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658

Kirkeværge: Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950 

Graver: Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,
Kirkegården: 56 96 61 74, (ti.-fre. 11-12), Privat 56 96 65 11.

Organist: Leif Kofoed Hansen, Balran 3, 3770 Allinge, 56 48 20 65.

Kirkesanger Rose Nielsen, Dammegårdsvej 9,
og sognemed- 3782 Klemensker, tlf. 56 96 65 45
hjælper: - Træffes bedst på hverdage, mandage dog undtaget.

Ældremøder i
Præstegården

Onsdag d. 7. marts 
kl. 14.30

v/ Sømandsmissionær
Poul Nielsen

Onsdag d. 11. april 
kl. 14.30

OBS flyttet pga påsken.

Rytmisk gudstjeneste
Søndag d. 4. marts kl. 18.30
er der rytmisk gudstjeneste i Sct. Klemens kirke.
Lovsangsbandet spiller til hele gudstjenesten.
Gudstjenesten vil blive præget af mange lovsange
og der vil under gudstjenesten blive mulighed for
forbøn, lystænding og korsgang, hvor man kan
hente små skriftsteder.
Alle er velkommen - og tag bare en ven med

Søndag d. 15. april kl 14 er der en anderledes
rytmisk gudstjeneste. Vi får besøg af et ungdoms-
band fra Hillerød, som spiller til hele gudstjene-
sten.
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FASTELAVN - er mit navn!
Julen varer lige til - ?
... Fastelavn! - Ikke sandt? Det første gæt: »lige til på-
ske« bliver straks modsagt, for »det er ikke sandt, nej,
det er ikke sandt, derimellem kommer fasten«. Fasten
hører ikke mere julen til. Fasten vender blikket den an-
den vej, ser fremad mod påsken.

Slå katten af tønden
I år vil vi også slå katten af tønden til fastelavn efter
gudstjenesten.
»Hvad katten har søndagsgudstjenesten med at slå kat-
ten af tønden at gøre?« kunne et skarpt hoved finde på
at spørge.
Faktisk slet ikke så lidt! Vi ved allesammen, at tønden
helst skal være propfuld af karameller. Men ofte inde-
holder den en ting mere: en kat! Og allerhelst en sort
kat! I vore dage kunne vi ikke drømme om at putte en
rigtig kat i tønden. Det ville jo være dyreplageri. Derfor
bruger man ofte en kat, som er klippet ud i sort karton.
Men meningen med at slå katten af tønden var faktisk,
at man hamrede denne sorte kat ud af tønden og jog den
ud af byen så hurtigt og effektivt som muligt.

Den sorte kat
Denne kat var/er et symbol på alle onde kræfter - både
dem, vi bærer rundt på inde i os, og dem, der trænger
ind på os udefra. Denne sorte kat skulle skræmmes fra
vid og sans og jages langt væk, så man kunne være sik-
ker på, den ikke kom tilbage igen. Og det er netop det,

fastetiden (forberedelsestiden til påsken) er til for. Fa-
stelavn er indledningen til denne fastetid.

Fasten
Fasten er til for, at vi kan rense os for alt ondt, fra ond-
skabsfuldhed, hidsighed, onde tanker om andre, nag,
livslede, snyd og bedrag, løgn, osv., osv. Det er klart, at
det er ikke gjort med, at man jager en sort kat ud af
byen og gør den til et forskræmt dyr resten af livet. Og
selvfølgelig heller ikke ved at slå en sort papkat ud af
tønden.
At slå katten af tønden skal vise vor egen beslutsomhed
til at gøre ligesådan over for al ondskab hos os selv.

Forsagelse ... - gennem tro!
At slå katten af tønden er en symbolhandling, hvor vi vi-
ser det, vi siger med munden: »Jeg forsager Djævelen og
alle hans gerninger og alt hans væsen!« Men hvad har
vi at sætte i stedet? - Troen på Gud, Fader, Søn og Hel-
ligånd, som vi bekender i trosbekendelsen. Troen på
Gud er nødvendig, for at vi kan modstå ondskaben og
synden. Derfor ser vi i fasten fremad mod påsken, som
er højtiden for de begivenheder, hvor Jesus gav sit liv og
for os og med sin kærlighed besejrede den onde og ud-
slettede vor skyld. Opstandelsen viser, at sejren er vir-
kelig.
At faste, det er at forberede os på påskens sejr - Jesu sejr
- må have gyldighed for os, at vi kan få tilgivelse for vore
synder hos ham, og at vi må leve et nyt liv, hvor ondska-
ben ikke skal herske over os, men Guds kærlighed.

V/ Sognepræst Peter Sode Jensen

Klemensker sogns 
kirkefællesskab
Sted: KIF’s nye lokaler, Lindevej 25
Efter gudstjensten starter vi med fælles frokostbuf-
fet kl. 12, hvor vi hver især tager lidt mad med til
det store ta’ selv bord. Kirken sørger for vand, saft,
tallerkener og bestik.
Efter frokosten kl. ca. 13 vil der være mulighed for
at synge, høre et oplæg og få en god dialog.
Desuden er der mulighed for at lade børnene lege
under opsyn i et andet lokale.
Arrangementet slutter med kaffen ca. kl. 14.15,
men du er også velkommen til blot at deltage 
i fællesspisningen.

Ønsket med samlingerne er:
at lære hinanden bedre at kende
drage omsorg for hinanden
blive undervist i kristendom til hverdagsbrug

Søndag d. 25 februar kl 10 
v/ Kai Pedersen,
Klemensker. Tema:

Kristendom, sjælesorg og terapi
(Bemærk at tidspunkt er anderledes end normalt)

Søndag d. 25 marts kl 12 
v/ Lisbeth Krabbe Haustrup,
KLF-Kirke og Medie. Tema: Børn og medier.

Gospelkoncert
Søndag d. 11 marts kl. 19.00 under Ledelse af
Lene Matthisen Nørrelykke.
Koncerten holdes som en afslutning på en Gospel
workshop, der afholdes fra fredag den 9. marts til
søndag den 11. marts 2007, hvor Lene Matthisen
Nørrelykke er instruktør. Arrangør er Gospelkoret
Noiz. Se evt. www.noiz.dk
Prisen for at deltage i workshoppen er kr. 200 pr.
deltager, og for publikum til koncerten er entrépri-
sen kr. 60.

Påskekoncert
Søndag d. 1. april kl 19.30.
I samarbejde med Ø-koret og KLF-Kirke og medie.
Kom og syng påsken ind med korsang, fællessalmer
og påskebudskab.

Børns 5 min
Består af en børnesang og lidt bibelfortælling til de
mindste i gudstjenestens første del.

Børnekirke
Er et tilbud under prædikenen. 2 voksne går med
børn fra alderen, hvor de kan undvære mor og far
til ca 10 år over i konfirmandstuen. Her synger de
og hører bibelhistorie plus lidt aktivitet.



14. februar til 11. aprilKirkehilsen 15

Luth. Missions-
forening
Aarsballe By 47

Hver mandag kl. 19.00:
Juniorklub for 10 – 15 årige.
Henvendelse til: Bjarne Bech. Tlf. 56 99 00 09.

Hver tirsdag kl. 19.30:
Ungdomsaften
Henvendelse til: Mattias Sonne. Tlf. 56 49 82 22

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15:
Børneklub for de 4 til 10 årige.
Henvendelse til:
Ann Kristin Arntzen. Tlf. 56 99 00 55.

Februar:
Torsdag den 15. kl. 19.30: Fællesmøde i L.M.s
hus Østerlars. Emne: Islam og kristendom - to
veje til Paradis, Claus L. Munk, Hundested.
Mandag den 19. kl. 18.00: Fastelavnsbortsalg.
Vi begynder med fællesspisning.
Menu: Millionbøf og is.
Fredag den 23. kl. 19.30: Foreningsmøde.

Marts:
Søndag den 4. kl. 14.00: Møde.
Lars Frederiksen.
Søndag den 11. kl. 14.00: Møde.
Bent Jensen.
Søndag den 18. kl. 14.00: Møde. Åge Madsen.
Tirsdag den 27. kl. 19.30: Medieaften.
Lisbeth Krabbe, Haustrup KLF.

April:
Søndag den 1. kl. 14.00: Olai Poulsen.

Henvendelse til: Bernt Pedersen 56 99 91 65

Det er her det sker:
Hver mandag kl. 16.15 til 17.45 

i Klemensker Missionshus.

Det er osse for dig,
som er mellem 4 og 10 år.

Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen 
Os i børneklubben

Henv. til Lisbeth Jensen,

tlf. 56 96 63 15.

Februar:
Ons. 28.: Dette er min sang fordi...

Marts:
Ons. 7.: Møde v. Poul Nielsen,

Hjørring - fra Sømandsmissionen.
(Fælles med Nyker).

12.-14.: Møderække i Nyker 
v. Keld Hansen, Slagelse.

Ons. 21.: Bibelundervisning i Gudhjem 
kl. 19.00. v. Jens Kaltoft, Knudsker.

April:
Man. 9.: Påskestævne i Rønne kl. 14.00.

v. Torben Mathiesen, Glesborg.

Ons. 12.: Møde v. Jørgen Bloch, Rønne.
Emne: Abraham del 2 + general-
forsamling og forårsindsamling.

Ons. 18.: Møde v. rep. fra Menigheds Falkulte-
tet. (Fælles med Nyker).

Alle arrangementer er kl. 19.30, hvis andet ikke er anført.
Henvendelse ang. yderligere oplysninger 

og evt. kørsel til: Ingvar Olsen tlf. 5696 6555

Nordbornholms I.M.U.
Hver tirsdag kl. 19.30-21.15

Kontaktpersoner:
Sandra Olesen, Nyker, tlf. 56 96 31 16

For unge fra konfirmationsalderen og opefter.

i Klemensker
Sct. Klemensgade 2

i Klemensker
Bævere og ulve:

onsdag 17.00-18.30
Troppen:

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

TTeeeennkk lluubb
Hver mandag kl.

19-21
mødes vi i Klemen-
sker Missionshus.

Alle fra 4. klasse og
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
Kurt Pedersen

tlf. 56 96 65 15.
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Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Bestilling

Restaurant 
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

AKTIVITETSHUSET 
PÅ HJEMMET

TERAPI hver mandag kl. 9.00 –11.30

KORTSPIL hver tirsdag kl. 14.00

BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00

Kontaktpersoner:
Tonny Jakobsen 5696 1523
Annelise Jensen 5696 3186
Rita Olesen 5696 6203 

SLØJDGRUPPEN
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 

mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
Tonny Pedersen 5696 6783
Ove Rønne 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til at
skrive på computer. Der vil altid være nogen til ste-
de, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
Karen Munch 5696 6333
Inge Grønvall 5696 6358

Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne,
kan man ringe til kontaktpersonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Klemensker Pensionistforening
PROGRAM VINTER 2007

Butik Anny

v. Anny Rønne-Hansen
Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

Alle fredagsaktiviteter foregår på Hjemmet.

Fredag den 16. februar kl. 14.00:
Ernst Knudsen: Lysbilledforedrag fra Rusland.

Fredag den 23. februar kl. 14.00:
Flemming Andreassen:
Lysbilledforedrag fra Kina.

Fredag den  2. marts kl. 14.00:
Generalforsamling. Dagsorden iflg. vedtægter.
Mød op og vær med til at bestemme, hvad vi skal
foretage os i foreningen fremover. Forslag skal
være formanden i hænde senest fredag den 23.
marts på adressen, Stumpen 5, 3782 Klemen-
sker, att. Karen Munch.

Fredag den 9. marts kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til kr. 20.00.

Fredag den 16. marts kl. 14.00:
Erna Hansen: U-landshjælp.

Fredag den 23. marts kl. 14.00:
Leif Grønnegård: Pensionister i trafikken m.m.

Fredag den 30. marts kl. 14.00:
Svend Svendsen fra Regionskommunen.

Fredag den 13. april kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til kr. 20.00

Fredag den 20. april kl. 14.00:
Forårsmode v/ Butik Anni.

Fredag den 27. april kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til kr. 20.00.

P.b.v. Karen Munch
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BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

GENERALFORSAMLING 
KLEMENSKER SOGNS LOKALHISTORIE

Afholder generalforsamling
onsdag den 21. februar 2007

kl. 19.00
i Aktivitetshuset på »Hjemmet«

Dagsorden ifølge vedtægter

Efter generalforsamlingen fortæller 
Finn Ole Nielsen, Bornholms Museum 

bl.a. om kirkebakkerne i Klemenskers fortid, 
Kilderne i Klemensker, udgravningen i Smedegade 

og måske om Klemensker første beboere.
Alle er velkomne.

P.b.v. Hans Aa. Jeppesen

**************
Klemensker Sogns Lokalhistorie 

efterlyser
Billeder fra Tiovoli / cirkus besøg i byen, 
samt billeder fra Baptist kirken og Elim.

KLEMENSKER - NYKER
HUSHOLDNINGSKREDS 
EN LOKALKREDS ER LUKKET NED

Klemensker-Nyker Husholdningskreds (afdeling i
familieudvalget) under Bornholms Landbrug beslutte-
de på  generalforsamlingen den 24. januar 2007
at lukke lokalkredsen. Familieudvalget fortsætter
foreløbigt på ø-basis, og nuværende medlemmer
kan fortsat være/blive medlem af Familieudvalget.
Der vil blive afholdt et medlemsmøde i marts måned
(datoen er endnu ikke fastlagt) og her er tidligere
og nuværende  medlemmer meget velkomne -  der-
med  mulighed for at få indflydelse på hvad fremti-
den vil byde på.
En stor tak til alle medlemmer og samarbejdspartne-
re gennem årene.

På bestyrelsens vegne Grethe Hansen

Klemensker Borgerforening
og KlemenskerAvisen

Ordinær generalforsamling 
og repræsentantskabsmøde

Tirsdag den 27. februar 2007
i Klemensker-Hallens cafeteria

Kl. 19.00 afholdes borgerforeningens ordinære
generalforsamling.
Dagsorden ifølge vedtægter.
Evt. forslag skal være formanden i hænde 8 dage
før generalforsamlingen.

P.b.v. Gert Sørensen, tlf. 5696 6705

Kl. 20.00 afholdes Repræsentantskabsmøde vedr.
KlemenskerAvisen.

P.b.v. Peter Sode Jensen, tlf. 5696 6114

Borgerforeningen er vært ved 
kaffe, te og brød.
**************

Alle der har interesse for Klemenskerområdet, som
et godt sted at bo og leve i, er velkommen denne

aften i Klemensker Hallen. 
Mød op og giv din mening til kende - måske vil dit

engagement være med til at gøre en forskel.
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FYRTEST

Oliefyrsservice
Fjernvarme

Karstens VVS
v/ KARSTEN OLSEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand

Varme

Sanitet

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Lillevangsvej 6, Rønne

Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

FORÅRSOPVISNING 2007 
I KLEMENSKER HALLEN
Lørdag den 31. marts kl. 14.00. 

KOM OG SE!
Alle vore hold er klar til at vise, 
hvad de har lært i vinterens løb.
Desuden får vi besøg af DGI’s mini-rep-
hold, som vil levere flot rytme gymnastik.

Gymnastikudvalget

GYMNASTIK

Billeder 
til Avisen…
Avisens digitalkamera kan lånes 
– eller jeg kan måske komme ud
og tage et par billeder, hvis en
situation skal fanges til glæde 
for KlemenskerAvisens læsere.

ID

Yderligere oplysninger om KIF findes på hjemmesiden
www.klemensker-if.dk
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Øens
Bogbinderi
Keld Nørregaard Ipsen
Lillevangsvej 6. 3700 Rønne
Telefon 56 96 66 66

Boskov
Tømrer & Snedker

RØNNE / KLEMENSKER

www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

GENERALFORSAMLING 
Klemensker Idrætsforening / 2 kreds

Afholder generalforsamling
onsdag den 14. marts 2007

kl. 19.00
i Klemensker Hallens Cafeteris

Dagsorden ifølge vedtægter

Forslag der øskes behandlet på generalforsamlingen
skal være formanden Gunni Andersen, 

Bedegadevej 13, 3782 Klemensker
i hænde senest den 6. marts 2007.

Forretningsudvalget. 

STAVGANG
Vi mødes fortsat
hver tirsdag ved 
Klemensker Idræts- 
og Fritidscenter, 
Lindevej 25.

Se opslag om mødetidspunkt i Fritidscenteret.

Alle er velkomne - instruktion gives!

Vi har stave, der kan lånes de første gange. 
Ring lige til èn af os forud, hvis du vil gøre brug af
dette tilbud.

VEL MØDT! Tommy og Irene
tlf. 5696 6138 /  5696 6658 ·

Husk ved stavgang - bliver kroppen rørt 
og der er stor fedtforbrænding 
- op til 30% mere end ved almindelig gang.

LOPPE
MARKEDS

EFFEKTER
afhentes hele året!

Jan Olsson % 5696 6818
(bedst mellem kl. 1800 og 1900) 

" Klip ud og gem
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Snedker- og tømrerarbejde?
- så er det

THIESENS
BYGGEFORRETNING

- også møbelreparation! NYKER HOVEDGADE 47 . NYKER

Tryk blot 56 96 30 22 
Mobil 20 24 30 22 

Ekstrem-Bilpleje tilbyder:
• Polering og forsegling • Indvendig rengøring • Bilvask

• Fælg rens • Motorums rens • Fjerning af flyverust

• Total klargøring  • Ring og hør nærmere...

Ekstrem Bilpleje v/Heine Laursen

Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Tlf. 2371 3592

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Dyrk TRIM i KIF
For at dyrke TRIM er det årlige kontingent kr.
350,- for alle, dog således at medlemmer af øv-
rige afdelinger i Klemensker IF får rabat i for-
hold til deres normale afdelingskontingent.

Det vil sige, at såfremt det samlede årlige
kontingent (÷ TRIM) beløber sig til mindre end
350 kr. betales det resterende beløb op til 350
kr. for brug af TRIM.

Nøgledepositum på 200 kr. betales for udle-
veret låsebrik.
Kontingent og evt. depositum skal være betalt
før TRIMRUM kan benyttes.

Tilmelding kan ske ved henvendelse 
til forretningsudvalgs medlem:
Irene Ingvorsen. Skarpeskadevej 3,
3700 Rønne, tlf. 5696 6696.
E-mail: irene@klemensker-if.dk

Benyt dig af dette fordelagtige motionstilbud –
formentlig et af øens billigste muligheder for 
TRIM.

Forretningsudvalget

STØT ANNONCØRERNE
- de støtter os

MEDLEMSMØDE 
GYMNASTIKUDVALGET 

i KIF / 2. kreds.

Gymnastikudvalget holder medlemsmøde i
Klemensker Hallens mødelokale 
mandag, den 26. februar 2007 kl. 19.00.

Alle medlemmer (gymnaster og folkedan-
sere) og forældre til gymnastikbørn opfor-
dres til at møde op, hvor vi bl.a. vil være
vært med lidt godt til ganen.

Dagsordenen for mødet er følgende: 
1. Formandens årsberetning
2. Budget
3. Valg af nye udvalgsmedlemmer
4. Evt.

........... hvis du ønsker indflydelse på for-
eningens gymnastik- og folkedanserrar-
bejde, så mød op !

På udvalgets vegne 
Lone Kristoffersen

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!
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BORDTENNIS: 
Der kan spilles 

Bordtennis 
hver tirsdag 

fra  kl. 16.00 - 22.00 
i Klemensker Idræts- 

og Fritidscenter. 

Har du bedre tid / mulighed for at spille i
dagtimerne, (hvis du er arbejdsfri eller har
natarbejde) vil dette også være en mulig-
hed - efter nærmere aftale. 

Nærmere information ved henvendelse til
Gunni Andersen på tlf.  5696 6182 eller
Ivan Hansen på tlf. 5696 6533.

NYT FRA 
SKYTTERNE:

15 m skydning.
Program for 2007 kan fås på banen.
**********
KONTINGENT  -  MEDLEMSKAB.
Det er nu ved at være tid for opkrævning
af kontingent for 2007.
Af hensyn til udsendelse af kontingent-
opkrævning og medlemsregistrering er det
vigtigt, at du giver besked, hvis du ikke
længere ønsker at være medlem af skytte-
afdelingen. 

Besked kan gives til Viktor Jensen, 
tlf. 5696 9319. 

Business Partner Bornholm

Snorrebakken 54 · 3700 Rønne

Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

HB-Autoservice
Sct. Klemensgade 3 · 3782 Klemensker

- et moderne værksted 

med mange muligheder.

• Elektronisk fejlfinding med Bosch 
diagnosticeringsudstyr 

• Klargøring til syn: Co2-test, bremsetest, 
lygteapparat m.m.

• Pladearbejde og lettere smedearbejde 
udføres 

• Forsikringsskader  - herunder taksering 
på stedet 

• Elektronisk 4-hjulsudmåling m. udskrift 
• Mulighed for aftale om afhentning og 

returnering af biler med godkendt auto
transportmateriel

• Gængse dæk og fælge af høj kvalitet 
lagerføres.

Tlf. 2145 6485
Se endvidere: 

www.hb-autoservice.dk

CENTRUM REVISION
Aakirkebyvej 59 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge
Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
E-mail: info@centrum-revision.dk
Registrerede revisorer FRR
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CHRISTIANIA BIKES
Det grønne kort til fremtiden!
I/S CHRISTIANIA SMEDIE

Brogårdsvej 1 · Nyker

FORÅRSFESTEN 2007
Så er det igen ved at være tid til årets store forårsfest, 

skærtorsdag den 5. april 2007 kl. 18.30.
i Klemensker Hallen. 

Så derfor - kridt danseskoene - og mød op til festen med efterfølgende dans af Valentinos. 

Tilmelding kan ske til:

Pia Grønvall, tlf. 5696 6508, e-mail ds125990@vip.cybercity.dk
Annika Elleby, tlf. 5696 6533, e-mail elleby@nypost.dk
Ann Kristin Madsen, tlf. 9596 6513, e-mail annkristin@mail.dk
Karsten Pedersen, tlf. 5696 3252
Hans Hansen, tlf. 5696 6580

Bord kan reserveres hos Annika,  tlf. 5696 6533
Klemensker Idrætsforening / 2. kreds
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Klemensker Idrætsforenings hovedbestyrelse m.fl. april 2006
Forretningsudvalg:
Gunni Andersen (form.) Bedegadevej 13, 3782 Klemensker 5696 6182 gunni@klemensker-if.dk
Ivan Hansen (næstform.) Kl. Storegade 19, 3782 Klemensker 5696 6533 ivan@klemensker-if.dk
Jacob Dam, Nygade 9, 3782 Klemensker 5696 6481 kashmir@post12.tele.dk
Keld Nissen (kasserer), Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 nissen@klemensker-if.dk
Irene Ingvorsen (sekretær), Skarpeskadevej 3, 3700 Rønne 5696 6696 irene@klemensker-if.dk

Atletik:
Gert Sørensen (form.), Lundshøjvej 14 3782 Klemensker 5696 6705 atletik@klemensker-if.dk

Badminton:
Jacob Nissen (form.), Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 jacob@klemensker-if.dk

Fodbold:
Henrik Schwarz (form.) Sandershøjvej 3, 3782 Klemensker 5696 8753 schwarz@klemensker-if.dk

Gymnastik og Dans:
Lone Kristoffersen (gym) Klemens Storegade 25 3782 Klemensker 5696 6830 kristoffersen5@jubii.dk
Keld Olsen (dans) Blykobbevej 13 3700 Rønne 5695 2836

Håndbold:
Dennis Raun (form.), Søndergade 14, 3782 Klemensker 2331 6648 dennis.raun. hansen@mail.dk

5696 6218
Skydning:
Viktor Jensen (form.), Vang 27, 3790 Hasle 5696 9319 skydning@klemensker-if.dk

Øvrige kontaktpersoner:
Banko
Birgit og Hans Hansen Fabriksvej 26 3782 Klemensker 5696 6580

Kl.-Hallens Cafeteria: Stadionvej 4, 3782 Klemensker 5696 6805
Rose Schwarz, Sandershøjvej 3 3782 Klemensker 5696 8753 Rose@klemensker-if.dk

Legestue:
Jane Steen Dyndegårdsvej 18 3700 Rønne 5696 8668 legestue@klemensker-if.dk

Loppemarked:
Jan Olsson Bjørnemøllevej 1 3782 Klemensker 5696 6818 loppemarked@klemensker-if.dk

Trim:
Keld Nissen Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 trim@klemensker-if.dk

Webmaster:
Jacob Nissen Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 webmaster@klemensker-if.dk
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»KØKKENGÅRDEN«
Industrivej 4 • Klemensker

Tlf. 56 96 66 10

Åbningstider: Mandag 9-19 • Tirsdag-fredag 9-17 • lørdag 9-12

»KØKKENGÅRDEN« & Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

I samarbejde med Steffen & Anders I/S 

kan vi nu også tilbyde et stort udvalg 

indenfor fritstående hvidevarer. 

Så når du skal bruge vaskemaskine 

- tørretumbler - opvaskemaskine - 

køleskab - fryseskab - kummefryser 

- komfur - ovn eller mikroovn. 

Så kig ind i vores flotte nye udstilling.

Vi har altid et godt tilbud til dig!

TILBYDER

ALT I HÅRDE HVIDEVARER

HENT SELV - ELLER FÅ LEVERET OG MONTERET

VALGET ER DIT.

ALT I SALG
& SERVICE

Stil krav. Det gør vi
Klemensker · Lindevej

Telefon 56 96 60 04 · Fax 56 96 60 07

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

Husk at vi nu giver
på alle vore egne varer

I SUPERBRUGSEN KLEMENSKER


